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Wykład 3. Typowe opisy obiektów
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System produkcji aspiryny
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Przykład systemu złożonego – produkcja aspiryny 
 



– wejście

– wyjście

– zakłócenia mierzalne

– zakłócenia niemierzalne
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3

dt

tyd
2

2

+=++
( )

( ) ( )tuty
dt

tdy
=+

ZMIENNE STANU

RÓWNANIR RÓŻNICZKOWE/RÓŻNICOWE

TRANSMITANCJA



Przykład:

( ) ( )
( )

( )
( ) ( ) ( ) ( ) 0000,223

2

2

===+=++ uyytu
dt

tdu
ty

dt

tdy

dt

tyd

( ) ( )
( )

( )
( )







+=








++ tu

dt

tdu
ty

dt

tdy

dt

tyd
223

2

2

LL

Transformata Laplace’ a:

( )
( )( ) 1

1

12

2

23

2
2 +

=
++

+
=

++

+
=

sss

s

ss

s
sK

Transmitancja:



Przykład cd.:

( )
( ) ( ) ( ) 00, ==+ ytuty

dt

tdy

Transformata Laplace’a

( )
1

1

+
=

s
sK

( )
( ) ( ) tuty

dt

tdy
LL =








+

Transmitancja:
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Przykład systemu złożonego – produkcja aspiryny 
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